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En prenant de l’avance sur le New York Forum AFRICA de cette année au Gabon, le NYFA, en association avec le 
fonds de formation professionnelle Train My Generation établi en 2013 par le New York Forum Institute, a fait 
brossé pour la première fois un tableau panafricain des opinions de la Génération Y d’Afrique au moment d’entrer 
dans le monde du travail. L’enquête Train My Generation a fait un sondage des opinions de jeunes Africains de tout 
le continent, technologiquement connectés et instruits, à propos du futur et de ce qu’ils en attendent.  Une étude 
et un questionnaire en ligne – entrepris en collaboration avec Global Counsel et Tribal Brands – demandaient à des 
membres de ce groupe unique de futurs leaders et décideurs africains ce qu’étaient leurs attentes futures et les 
défis qu’ils devaient relever pour réaliser leurs objectifs.  
 

Bien que ce groupe ne reflète qu’une fraction de la complexité et de la diversité de la jeune Afrique, pour ceux 
recherchant un entendement de l’avenir du continent, les comprendre est essentiel. Ces jeunes Africains, qui sont 
à la fois hautement instruits et technologiquement connectés, disposent aussi bien des connaissances que des 
outils pour faire avancer le continent vers l’étape suivante de son développement.  
 

C’est ce groupe qui est le plus susceptible de fournir la prochaine génération d’entrepreneurs, de législateurs et 
de fonctionnaires qui construiront la force institutionnelle de l’Afrique ; et la prochaine génération de leaders 
politiques ayant une nouvelle vision de leur pays et du continent. Ce sont ces voix pour l’avenir que cette 
conversation visait à enregistrer.  

Profil des répondants 
Les répondants provenaient de 42 pays parmi les 54 de l’Afrique, la majorité ayant entre 18 et 26 ans et 
légèrement plus d’hommes que de femmes. La majorité des répondants étudient à plein temps, soit en éducation 
secondaire, soit à l’université. Le questionnaire a été administré online et les répondants en tant que groupe sont 
bien connectés avec près de 40% mentionnant les média online comme leur principale source d’informations. 
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IDÉES CLÉS: 
§  Il s’agit d’une génération optimiste. Près de 90% des répondants pensent que leur niveau de vie sera 

meilleur que celui de leurs parents. Il demeure cependant un souci concernant le chômage et le coût de la 
vie. 

§  Ils croient fortement et de façon généralisée en la valeur de l’éducation, à la fois pour l’avenir des 
répondants et le développement de leurs pays respectifs. Néanmoins, il y avait des soucis évidents 
concernant la disponibilité et le niveau de financement public pour les opportunités d’éducation. 

§  Il s’agit d’un groupe conscient des opportunités du secteur privé et  le secteur tertiaire en particulier avec 
40% des répondants recherchant un emploi dans des secteurs tels que les TI, le conseil, la comptabilité et 
les finances. Bien que cela soit une bonne nouvelle pour l’esprit entrepreneurial africain, cela soulève aussi des 
questions telles que: où les pays vont-ils trouver la prochaine génération de technocrates et de législateurs pour 
pouvoir en personnel et renforcer les institutions de gouvernance.  

§  L’ambition entrepreneuriale était claire dans les réponses mais l’accès au capital de départ a émergé 
comme une barrière importante pour ceux démarrant leur propre affaire – 75% des répondants ont dû 
compté sur leurs économies, la famille ou les amis pour le capital de départ. Les défis de commencer une 
affaire et les domaines dans lesquels le gouvernement pourrait faire plus – fournir des finances et réduire la 
bureaucratie – ont également été clairs. 
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L’un des résultats les plus encourageants de la conversation a été 
l’optimisme des répondants, avec des réponses suggérant que le 
récit  de ‘l’Afrique montante’ se reflète dans ce groupe confiant.  

§  Près de 90% des répondants pensent que leur niveau de vie 
sera meilleur que celui de leurs parents. Cet optimisme pour 
les générations futures diverge complètement de l’Europe où 
un récent sondage de Pew Center a révélé que seulement 13% 
des Français et 23% des gens au Royaume-Uni pensent que les 
enfants d’aujourd’hui seront financièrement mieux que leurs 
parents. 

§  Cet optimisme s’étend au lieu de travail. Deux tiers des 
répondants (63%) pensent qu’ils ont un meilleur travail que 
leurs parents avaient à leur âge et plus de 80% pensent que 
leurs perspectives de carrière sont meilleures que celles de 
leurs parents. 

§  Il s’agit également d’un groupe qui pense que le système 
récompense justement. Alors que les trois quarts (76%) des 
répondants pensent que le destin de la vie d’une personne est 
déterminé par sa capacité et le fait de travailler beaucoup, 
seuls 4% croient qu’il est déterminé par “qui vous connaissez”. 

§  Cependant, les problèmes économiques demeurent une 
source de préoccupations. Le chômage est la première 
préoccupation quant à l’avenir, avec 30% des répondants le 
soulignant comme le problème nº 1, le coût de la vie (17%) 
étant la seconde préoccupation. Au-delà de cela, les troubles 
politiques (14%), la corruption (14%) et la pauvreté mondiale 
(12%) représentent également des préoccupations significatives. 

§  Quant au front politique, les opinions sont mélangées, avec 
seulement la moitié des répondants (48%) indiquant que la 
politique dans leur pays reflète leurs préoccupations.  

“Mon pays a un grand 
nombre de citoyens très 

travailleurs. Des gens 
avec des capacités et de 

la créativité. Je crois 
beaucoup en mon pays” 

82% 

9% 9% 

Meilleures Les mêmes Inférieures 

Q. Pensez vous que vos perspectives de 
carrière sont _____ que l’étaient celles 
de vos parents ? 

Q. Quel est votre plus grande 
préoccupation concernant l’avenir ? 

88% 
des répondants pensent 

que leur niveau de vie 
sera meilleur que celui de 

leurs parents. 

30% 

17% 
14% 

14% 

12% 

8% 

2% 3% 
Chômage 

Coût de la vie 

Corruption 

Instabilité politique 

Pauvreté mondiale 

Changement 
climatique 

“Je crois fermement que 
l’avenir d’une nation 

dépend en grande partie 
de l’autonomisation de la 

plus jeune génération.” 

“Ce qui me rend le plus 
fier de mon pays est 

l’espoir que nous avons 
pour l’avenir.” 
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Il s’agit d’une génération qui a de hautes ambitions d’éducation et 
qui voit l’éducation comme une partie intégrante de leurs projets 
d’emploi. 

§  Les aspirations d’éducation dans le groupe sont élevées, 
avec plus de 85% qui étudient encore cherchant à obtenir 
un master ou plus.  

§  Cependant, ce n’est pas l’éducation pour l’éducation. Les 
répondants voient un lien évident entre l’éducation et leurs 
perspectives futures sur le marché du travail avec près de 80% 
indiquant qu’ils pensent que leur éducation les aidera à 
trouver un emploi. Environ 80% des personnes interrogées 
recherchaient un emploi dans leur domaine d’étude.  

§  70% des répondants travaillant pensent maintenant qu’ils 
réalisent un travail pour lequel ils ont été éduqués ou 
formés. La plupart des répondants pensent également qu’ils 
sont qualifiés, voire surqualifiés pour le travail qu’ils réalisent 
maintenant.  

§  Cependant, il y a un souci généralisé concernant la 
disponibilité de l’éducation – en particulier l’éducation 
secondaire et tertiaire – pour ceux issus de familles ayant de 
faibles revenus. Moins de 40% des répondants ont reçu un 
soutien financier du gouvernement pour leur éducation et 
parmi ceux qui en ont reçu un, deux tiers pensent que le 
niveau d’aide n’a pas été suffisant. 

§  De façon plus générale, il y a un message percutant selon 
lequel l’éducation est un élément critique pour le 
développement futur du continent. Lorsqu’on leur a demandé 
quels étaient les facteurs les plus importants dans le 
développement de leur pays, “améliorer l’éducation” a été la 
réponse la plus souvent choisie. 

Q. Rechercherez-vous un emploi dans 
le domaine de vos études ? 

Q. Avez-vous reçu un soutien financier 
de la part du gouvernement pour vos 
études? 

78% 
des répondants pensent 

que leur éducation ou leur 
formation les aidera à 

trouver un emploi. 

39% 

61% 

Oui 

Non 

3% 

64% 

33% 
Supérieur à vos 
besoins 
Inférieur à vos 
besoins  
Approprié 

Q. Le niveau d’aide que le 
gouvernement vous a apporté était 
___? 

“…les gens devraient 
d’abord comprendre que 
l’éducation est la clé de 

toute réussite dans la 
vie .” 

“…l’éducation devrait 
créer des leaders ayant la 

capacité de savoir 
COMMENT penser au lieu 

de savoir QUE penser.” 

79% 

5% 6% 10% 

Oui Non Mes études 
ne sont pas 
directement 
pertinentes 

Je ne sais 
pas encore 

“Le financement de 
l’éducation devrait être 
disponible …les gens ne 

pouvant pas se permettre 
les frais d’université sont 

soit  obligés d’étudier 
dans un domaine qui ne 

les intéresse pas, soit de 
ne pas étudier du tout.” 
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L’histoire concernant l’éducation a été mitigée, avec des domaines 
de préoccupations émergeant. En particulier, il est suggéré que le 
système éducatif ne fournit pas encore les compétences que la 
main d’œuvre africaine nécessite. 

§  Les gouvernements ont parfois du mal à recruter le talent 
dont ils ont besoin pour construire la capacité 
institutionnelle. De manière frappante, seuls 9% des 
répondants ont déclaré qu’ils cherchaient à travailler pour le  
gouvernement et le secteur public, soulevant des questions sur 
la capacité de l’Afrique à produire la prochaine génération de 
‘technocrates’ et de fonctionnaires. 

§  Le double des répondants aurait désiré étudier hors de 
l’Afrique que ceux qui auraient souhaiter le faire en Afrique. 
Il est clair qu’étudier à l’étranger apporte des bénéfices – tel 
que la diaspora hautement qualifiée de l’Afrique l’a prouvé. 
Cependant, les gouvernements devront gérer les risques que 
les jeunes talents quittent l’Afrique et ne reviennent pas, la 
privant ainsi de sa main d’œuvre future – la ‘fuite des 
cerveaux’ qui a affligé d’autres économies émergeantes dans 
le passé. 

§  Les services professionnels dominent les secteurs dans 
lesquels les répondants préfèreraient travailler. Environ 40% 
ont indiqué qu’ils cherchent à travailler dans ‘les TI et les 
services d’information’, ‘les affaires, le conseil ou la gestion’, 
ou ‘la comptabilité, la banque ou les finances’. Cela est un bon 
présage pour la croissance d’un secteur privé florissant, qui 
sera critique pour permettre une croissance durable en 
Afrique. 

§  Cependant, les réponses suggèrent également que cela 
pourrait soulever des préoccupations concernant un manque 
de désir à entrer dans des carrières importantes pour la 
croissance future de l’Afrique – en particulier la santé, 
l’éducation et les professions juridiques. 

Q. Dans quel secteur souhaiteriez-vous 
travailler ?   

Q. Parmi les compétences suivantes 
quelles sont celles que vous aimeriez 
apprendre ? 

61% 
des répondants 

préféreraient recevoir une 
éducation hors de 

l’Afrique 

“Nous devons habiliter les 
professeurs et nous 

assurer que le cursus 
correspond aux exigences 
du marché du travail.”.” 

10% 

3% 

4% 

16% 

33% 

34% 

Aucune de ces réponses 

Comptabilité 

Service client 

Agriculture et Technologie 

Compétences 
entrepreneuriales 

TIC et Programmation 
Informatique 

14% 

3% 

4% 

4% 

4% 

7% 

9% 

11% 

12% 

12% 

18% 

Autre 

Arts ou culture 

Santé et travail social 

Ingénierie et construction 

Droit 

Marketing, publicité et 
relations publiques 

Gouvernement et secteur 
public 

Comptabilité, banque ou 
finance 

Commerce, conseils, 
management 

Œuvre de bienfaisance ou 
ONG 

IT et services d’informations 

““Les programmes 
devraient être en rapport 
avec les problèmes de la 

société  
- des cours pratiques 

comme l’agriculture qui 
encouragent les étudiants 
à adopter la résolution de 

problèmes comme un 
moyen de gagner sa vie.” 
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Les réponses suggèrent que même pour ceux qui ont eu la chance 
de recevoir une bonne éducation, il leur faut affronter de 
véritables défis pour accéder au marché du travail.  

§  La moitié des répondants indique que le fait de trouver un 
emploi a été “difficile” ou “très difficile”. Cela est 
également reflété par 30% des répondants qui considèrent le 
chômage comme étant leur plus grand souci face à l’avenir.  

§  Les expériences concernant le temps que cela a pris pour 
trouver un emploi varie énormément. Alors que près d’un 
quart des répondants avait trouvé un emploi au bout d’un 
mois, pour une proportion importante du reste cela a pris plus 
de 6 mois et presque 30% sont encore au chômage.  

§  Les méthodes pour s’engager sur le marché du travail ont 
été relativement diverses et ont inclus les annonces, les 
stages et les salons de l’emploi. Les relations familiales et 
personnelles ont également été un fournisseur important 
d’opportunités de travail. 

§  Une petite majorité de répondants considère que les 
femmes ont moins d’opportunités sur le lieu de travail que 
les hommes. Les raisons particulières soulignées incluent la 
perception négative qu’ont les employeurs selon laquelle les 
femmes peuvent abandonner leur emploi lorsqu’elles fondent 
une famille ainsi que des normes sociales et des stéréotypes 
patriarcaux. Le manque de femmes dans les postes de 
direction en Afrique a également largement été souligné. 

Q. Comment avez-vous trouvé votre 
emploi? 

Q. Pensez-vous que les femmes ont les 
mêmes opportunités d’emploi que les 
hommes? 

50% 
des répondants indiquent 
que le fait de trouver un 

emploi a été “difficile” ou 
“très difficile”.  

“Les deux secteurs [public 
et privé] devraient être 

prêts à offrir 
l’opportunité nécessaire 

et égale aux jeunes 
diplômés pour qu’ils 
montrent ce qu’ils 

valent.”  

“Nous devons connecter 
les jeunes avec les 

opportunités d’emploi à 
travers un soutien pour 
les placements et les 

programmes d’aptitude 
au travail.”  

“Lorsque je regarde la 
proportion homme/

femme dans mon bureau 
et la culture qui en 

découle, c’est avant tout 
un monde d’hommes.”   54% 

43% 

3% 

Yes 
No 
Don't know 

0,08 

0,05 

0,06 

0,09 

0,2 

0,24 

0,28 

Rien de cela  

Chasseur de tête 

Bouche à oreille 

Salon de recrutement 

Stage 

Relations de famille ou 
personnelles  

Réponse à une annonce  
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1% 4% 

9% 

10% 

35% 

41% 

Aucune de ces réponses 

Je viens d'une famille 
d'entrepreneurs 

J'ai débuté dans le secteur 
informel 

Je n’arrivais pas à trouver 
un travail approprié à mes 
compétences / mon 
éducation 

4% 

5% 

5% 

6% 

8% 

9% 

11% 

12% 

13% 

28% 

Aucune de ces réponses 

Trop de concurrence 

Trouver des bureaux 

Trouver du personnel 

Flux de trésorerie 

Marketing 

Paperasserie et 
bureaucratie 

Trouver un marché pour 
votre produit ou service 

Frais de gestion 

Capital de départ 

Financement d’un entrepreneur africain 
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L’esprit d’entreprise du groupe des répondants était manifeste. De 
même l’étaient les obstacles à la réalisation de ces ambitions. 

§  L’esprit d’entreprise était évident dans les réponses- Trois 
quarts des répondants étaient désireux de lancer leur propre 
affaire, soit en développant leur idée soit en s’établissant à 
leur compte. L’ambition était également haute, plus de la 
moitié des entrepreneurs signalant qu’ils se voyaient d’ici à 
10-15 ans à la tête d’une entreprise de 15-40 personnes.  

§  Le défi de lancer une affaire était toutefois clair et plus de 
la moitié des répondants estimaient qu’il s’agissait de 
quelque chose de « difficile » ou de « très difficile ».  
L’obstacle mentionné le plus souvent pour lancer une nouvelle 
entreprise était toutefois l’accès au capital de départ. Plus de 
trois quarts des répondants considéraient l’accès au capital de 
départ comme « difficile » ou « très difficile » et ils s’étaient 
appuyés dans la même proportion sur leurs épargnes, des amis 
ou la famille pour financer leur entreprise. Les banques étaient 
à peine mentionnées comme sources de capital pour démarrer. 

§  Ces jeunes entrepreneurs africains n’étaient pas non plus 
trop enthousiastes quant à la capacité du gouvernement 
d’encourager leurs nouvelles entreprises. 12% seulement des 
répondants ont qualifié le gouvernement de « utile » ou « très 
utile » au moment de lancer une affaire.  

§  Outre le ralentissement du financement dû à la bureaucratie 
et aux formalités, les répondants ont aussi insisté sur une 
meilleure transparence et la lutte contra la corruption 
comme réformes clés pour renverser les barrières qui 
limitent l’esprit d’entreprise. 

Q. Pourquoi avez-vous décidé de 
devenir entrepreneur? (Choisissez-en 
autant que nécessaire)  

Q. Quelles ont été les plus grandes 
difficultés rencontrées pour démarrer 
votre entreprise ? (Choisissez-en autant 
qu’il vous semblera approprié) 

75% 
des entrepreneurs 
répondants se sont 

appuyés sur leurs 
épargnes, des amis ou la 

famille pour avoir un 
capital de départ. 

“Le gouvernement devrait 
mettre en place un fonds 
pour les jeunes, pour les 
aider au financement et 

les guider.” 

“Nous devons autonomiser 
les jeunes qui ont des 

idées nouvelles à 
développer qui ne 

s’inscrivent pas dans les 
formats du secteur formel 
et institutionnalisé. Nous 

devons leur fournir un 
environnement qui leur 
permette de penser de 
manière créative et de 
faire valoir leur esprit 

d’innovation.” 
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En un grand projet de mise en valeur en 2014, le New York Forum AFRICA sera l’hôte du tout premier African 
Citizens’ Summit, en association avec Train My Generation. Le Sommet présentera les résultats de l’enquête 
recueillie dans ce rapport, entreprise en collaboration avec Global Counsel et Tribal Brands, et appuyée par 
mPowering Action, plateforme mobile en ligne – prise en charge par la Fondation de l’ONU et le PNUD – qui 
encourage les jeunes à faire connaître leurs opinions sur des questions sociales et économiques. Les résultats de 
l’enquête et du Sommet seront présentés sous forme de recommandations politiques aux ministres et chefs d’États 
présents au NYFA.  

Ces résultats alimenteront également les discussions dans l’auditoire d’étudiants des écoles secondaires et des 
collèges locaux, portant sur les questions qui les intéressent le plus: les opportunités que leur offre l’éducation au 
niveau secondaire ou supérieur; dans le monde du travail; et pour les entrepreneurs. La discussion sera également 
diffusée dans les universités et les écoles secondaires de tout le continent, pour leur permettre de se joindre au 
débat.  

 
L’enquête Train My Generation n’est qu’un point de vue d’une bien plus vaste conversation qui sillonne l’Afrique 
(et qui a son précédent dans le sommet Les Assises Sociales d’avril 2014 au Gabon).  

 
Ces débats de première importance sur l’éducation et l’emploi des jeunes seront le fondement du futur du plus 
jeune continent du monde, qui connaîtra une explosion démographique qui dynamisera la prochaine croissance de 
l’Afrique. Ce « dividende démographique » ne sera profitable que si les jeunes Africains obtiennent le soutien qu’il 
leur faut de la part du gouvernement et du secteur privé, avec la mise en place de politiques correctes et la 
détermination de priorités. Les conversations se poursuivent et il est plus important que jamais d’écouter les 
jeunes Africains et d’en retenir les leçons. 
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dans le monde du travail. L’enquête Train My Generation a fait un sondage des opinions de jeunes Africains de tout 
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et un questionnaire en ligne – entrepris en collaboration avec Global Counsel et Tribal Brands – demandaient à des 
membres de ce groupe unique de futurs leaders et décideurs africains ce qu’étaient leurs attentes futures et les 
défis qu’ils devaient relever pour réaliser leurs objectifs.  

Bien que ce groupe ne reflète qu’une fraction de la complexité et de la diversité de la jeune Afrique, pour ceux 
recherchant un entendement de l’avenir du continent, les comprendre est essentiel. Ces jeunes Africains, qui sont 
à la fois hautement instruits et technologiquement connectés, disposent aussi bien des connaissances que des 
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C’est ce groupe qui est le plus susceptible de fournir la prochaine génération d’entrepreneurs, de législateurs et 
de fonctionnaires qui construiront la force institutionnelle de l’Afrique ; et la prochaine génération de leaders 
politiques ayant une nouvelle vision de leur pays et du continent. Ce sont ces voix pour l’avenir que cette 
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Profil des répondants 
Les répondants provenaient de 42 pays parmi les 54 de l’Afrique, la majorité ayant entre 18 et 26 ans et 
légèrement plus d’hommes que de femmes. La majorité des répondants étudient à plein temps, soit en éducation 
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bien connectés avec près de 40% mentionnant les média online comme leur principale source d’informations. 
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meilleur que celui de leurs parents. Il demeure cependant un souci concernant le chômage et le coût de la 
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§  Ils croient fortement et de façon généralisée en la valeur de l’éducation, à la fois pour l’avenir des 
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§  Il s’agit d’un groupe conscient des opportunités du secteur privé et  le secteur tertiaire en particulier avec 
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questions telles que: où les pays vont-ils trouver la prochaine génération de technocrates et de législateurs pour 
pouvoir en personnel et renforcer les institutions de gouvernance.  

§  L’ambition entrepreneuriale était claire dans les réponses mais l’accès au capital de départ a émergé 
comme une barrière importante pour ceux démarrant leur propre affaire – 75% des répondants ont dû 
compté sur leurs économies, la famille ou les amis pour le capital de départ. Les défis de commencer une 
affaire et les domaines dans lesquels le gouvernement pourrait faire plus – fournir des finances et réduire la 
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Genre 
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Avec quelle affirmation êtes-vous  
le plus d’accord? 
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Si vous pouviez vivre dans un pays d’Afrique,  
le vôtre inclus, lequel serait-ce? 
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À votre avis, quels sont les principaux  
facteurs de développement dans votre pays? 
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Quel est votre plus grande préoccupation  
concernant l’avenir? 
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Quelles sont vos principales  
sources d’information?  
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Croyez-vous que la politique de votre pays reflète  
vos préoccupations et celles de votre génération? 
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Quelle affirmation traduit  
le mieux vos opinions? 
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Qu’est-ce qui vous rend le plus fier  
de votre pays? 
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“La stabilité politique malgré les troubles chez les pays 
voisins; le fait que chacun peut par ses seules capacités 

subvenir à ses besoins, l'esprit de battant de mes 
compatriotes et les efforts que fait le gouvernement pour 

améliorés les conditions de vie des citoyens.” 
Cameroun  

“La diversité culturelle et l'ouverture d'esprit des 
gabonais.” 

Gabon  

“Sa diversité, en effet, il existe prés de 300 ethnies et 
cultures au Cameroun, ce qui lui donne un aspect très 

divers et accueillant.” 
Cameroun  

“Je suis fier d’être un indigène de Namibie. Un pays qui a 
réussi à avoir une stabilité politique et des droits 

démocratiques depuis son indépendance en 1990. Je suis 
heureux des transformations faites par notre 

gouvernement depuis, même s’il y a encore beaucoup à 
faire dans le terrain économique. Le gouvernement nous a 

donné des possibilités d’améliorer notre situation.” 
Namibie (traduction) 

“Ce qui me rend fière de mon pays est la mentalité des 
gens qui y vive. En effet, mon pays est comme la plupart 
des pays africains, le berceau même du brassage culturel 
en Afrique de l’Ouest car la majorité  de la population est 
non ivoirienne à 100%. Mon pays est ouvert sur l'extérieur 
et ne fait pas de discrimination. Et même si nous avons 

connu des troubles dus à la politique, nous avons su nous 
relever et sommes en phase de former une nation.”  

Côte d’Ivoire 

“L'importance qui est accordée aux élèves ou encore aux 
jeunes gabonais, et ses richesses.” 

Gabon  

"Mon pays est confronté à de nombreux défis, du 
terrorisme, à la corruption, le chômage et un accès limité 
à l'éducation, mais je suis fier d'être un Nigérian parce que 

les jeunes de ma génération croient toujours que nous 
pouvons vaincre nos peurs et faire de notre futur Nigeria 

un meilleur endroit” 
Nigéria (traduction)  



Quel est le niveau d’instruction que vous visez? 
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Quelle matière étudiez-vous? 
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Parmi les compétences suivantes,  
lesquelles aimeriez-vous étudier?  
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Dans quelle mesure pensez-vous que votre   
instruction/ formation vous aidera à trouver du travail? 
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Quelle affirmation décrit le mieux  
votre expérience? 
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Chercherez-vous un emploi  
dans le domaine de vos études? 
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Avez-vous reçu une aide financière  
du gouvernement pour vos études? 
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Le niveau d’aide du gouvernement  
que vous avez reçu a été:  
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Préférez-vous étudier 
en Afrique ou en dehors? 
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Combien de temps vous a-t-il fallu  
pour trouver votre premier emploi ? 
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Combien d’emplois avez-vous eus? 
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Avec quelle facilité avez-vous trouvé un emploi? 
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S’agit-il d’un travail pour lequel vous avez  
été formé ou pour lequel vous avez étudié ?  
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Croyez-vous que ce travail est celui  
qui répond le mieux à vos compétences?  
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Comment avez-vous trouvé votre travail?  
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Avez-vous un emploi ________ que vos 
parents à votre âge? 
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Pensez-vous que vos perspectives professionnelles 
sont _____ que ne l’étaient celles de vos parents? 
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Dans quel secteur cherchez-vous du travail? 
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Aimeriez-vous travailler pour  
le secteur public ou pour le privé? 
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Pensez-vous que les femmes ont  
les mêmes chances d’emploi que les hommes? 
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Avec quelle facilité avez-vous  
lancé votre entreprise? 
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Au moment de lancer votre entreprise,  
dans quelle mesure le gouvernement a-t-il été utile? 
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Quels ont été les principaux  
obstacles au moment de lancer votre affaire? 
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Avec quelle facilité les fonds de départ  
sont-ils accessibles? 
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Qui a apporté le capital pour vous aider  
à démarrer votre affaire? 
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Pourquoi avez-vous décidé d’être entrepreneur? 
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Où vous voyez-vous d’ici 10-15 ans?  
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Pensez-vous que les femmes ont  
les mêmes chances d’emploi que les hommes? 
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Et maintenant? 

8 

En un grand projet de mise en valeur en 2014, le New York Forum AFRICA sera l’hôte du tout premier African 
Citizens’ Summit, en association avec Train My Generation. Le Sommet présentera les résultats de l’enquête 
recueillie dans ce rapport, entreprise en collaboration avec Global Counsel et Tribal Brands, et appuyée par 
mPowering Action, plateforme mobile en ligne – prise en charge par la Fondation de l’ONU et le PNUD – qui 
encourage les jeunes à faire connaître leurs opinions sur des questions sociales et économiques. Les résultats de 
l’enquête et du Sommet seront présentés sous forme de recommandations politiques aux ministres et chefs d’États 
présents au NYFA.  
Ces résultats alimenteront également les discussions dans l’auditoire d’étudiants des écoles secondaires et des 
collèges locaux, portant sur les questions qui les intéressent le plus: les opportunités que leur offre l’éducation au 
niveau secondaire ou supérieur; dans le monde du travail; et pour les entrepreneurs. La discussion sera également 
diffusée dans les universités et les écoles secondaires de tout le continent, pour leur permettre de se joindre au 
débat.  

L’enquête Train My Generation n’est qu’un point de vue d’une bien plus vaste conversation qui sillonne l’Afrique 
(et qui a son précédent dans le sommet Les Assises Sociales d’avril 2014 au Gabon).  

Ces débats de première importance sur l’éducation et l’emploi des jeunes seront le fondement du futur du plus 
jeune continent du monde, qui connaîtra une explosion démographique qui dynamisera la prochaine croissance de 
l’Afrique. Ce « dividende démographique » ne sera profitable que si les jeunes Africains obtiennent le soutien qu’il 
leur faut de la part du gouvernement et du secteur privé, avec la mise en place de politiques correctes et la 
détermination de priorités. Les conversations se poursuivent et il est plus important que jamais d’écouter les 
jeunes Africains et d’en retenir les leçons. 
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